

## 扩大开放持续发力 外商投资热度不减

新华社记者 于佳欣 陈炜伟

今年我们将在中国新建两个研发基地，立足中国为全球市场研发产品。宝马集团大中华区总裁高乐日前对记者说，我们看好中国这个市场的潜力和未来。

像宝马一样，打算在中国扩大投资的外资企业正在增多。就在国庆节前一周，国务院常务会议再次发出了实施更加积极主动开放战略的信号，部署推动外商投资重大项目落地。鼓励扩大外商投资范围、大力保护知识产权等一系列开放措施，这无疑将为中国带来的外企带来利好。

今年以来，尽管国际贸易投资环境不确定性增多，但外商对中国投资热度不减。无论是刚刚在天津举行的夏季达沃斯论坛，还是在厦门举行的投洽会，抑或是在安徽举行的中博会上，看好中国发展前景，赞赏中国开放政策，坚定对华投资信心，已成为越来越多与会外资企业的共识。

最新的外商投资数据也折射出我国吸引外资的向好态势。今年前8个月，我国新设立外商投资企业4万多家，比去年同期翻了一番；吸收外资额5604.3亿元，同比增长2.3%。其中，美国对华投资同比增长23.6%，一带一路沿线国家对华投资同比增长26.3%。

外商对华投资的信心源于中国市场的巨大潜力

有着13亿多人口的全世界最大消费市

场，以及世界规模最大的中等收入群体，这些无不成为外资企业来华“掘金”的巨大动力。

思爱普(SAP)公司就是这样一家企业。在SAP，我们把中国视为第二本土市场。思爱普首席执行官孟鼎铭告诉记者，公司在中国有1.4万客户，通过合作，这些客户产生了9万亿美元的价值，这足以显示中国经济的力量和SAP规模。

外商对华投资的信心还源于中国扩大开放的努力

今年以来，中国一系列扩大开放的重磅举措接连落地：发布新版外商投资负面清单，大幅放开22个领域的外商投资市场准入，加强知识产权保护，对国内外企业加大减税降费力度，开启“加速度”的开放举措给外商投资者吃下“定心丸”。

扩大开放，地方也在紧锣密鼓加快部署。继北京印发全面深化改革、扩大对外开放行动计划后，近期，上海、广东也相继推出“扩大开放100条”“外资十条”修订版，纷纷打造地方对外开放“新高地”。

面对稳中有变的环境，扩大开放的政策对稳外资起到了积极作用。稳外资，关键是要稳定在华外企的信心。商务部研究院外国投资研究所副所长郝红梅说，强化外企合法权益保护、营造更加公平的竞争环境等措施，有针对性地解决了外资企业的关切，

有助于稳定预期。

在日前商务部召开的跨国公司座谈会上，商务部部长钟山表示，今年中国宣布的系列开放举措正在逐步落实，今后中国开放力度会更大、水平会更高，中国将继续加大知识产权保护力度，为企业营造更好的营商环境。

日前中国发布的《中美经贸摩擦的事实与中方立场白皮书》再次重申了中国将坚定保护外商在华合法权益的立场。白皮书从保护外国投资者合法权益、创造平等竞争的市场环境、构建公开透明的涉外法律体系等方面释放了明确信号。

其实，中国扩大开放、吸引外资的政策并非为应对外部环境之变的权宜之计，而是中国经济迈向高质量发展阶段的必然选择。

经过40年改革开放的发展，中国吸引外资已经从最初的引资转向更侧重引技引智，从过去的靠优惠政策转向更注重改善投资环境，从原来的以低端制造业为主转向更偏重高科技、高效率企业。更高水平的开放可以充分利用国际国内两个市场、两种资源，促进内外资企业更平衡发展。

中国宏观经济交流中心首席研究员张燕生说，面对新挑战、新变化，更要将此作为扩大开放、深化改革的契机，把中国经济真正推向高质量发展的新阶段。

新华社北京10月6日电

(上接1版②)

深耕产业

工作3年后，有一个公派赴美留学的机会，我选择留校搞科研。谈起那次选择，赵国锋笑着介绍，1998年，他面前有三条路：一是赴美留学，二是继续在研究所做学术研究，三是研究所下属一公司经营不善，领导希望他力挽困局。他选择第三条路。消息传开，妻子反对，导师、同学、朋友都不看好，几乎没有一个人支持他的决定。导师不想失去这颗学术明星，妻子希望他出国留学，朋友不想他冒险。

来自大山里的赵国锋，喜欢挑战，他义无反顾地去了校办企业兼职。从1998年到2007年，他从小企业到校办集团公司到自己创办久日公司，最后到台资企业山东中氟任总经理，凭着自信、勤奋和个人魅力，在各大企业干得风生水起，屡获佳绩。

10年间，赵国锋先后管理7家公司，积累了丰富的企业管理、生产管理、资本运作等经验，他吃得苦、耐得烦、霸得蛮，用经世致用、心忧天下、敢为人先的湖湘文化精神，在天津树立起大爱、大义、大气、湘商形象。

正值赵国锋大展鸿图之际，当年

(上接1版③)

三官寺有句广为流传的话：有女不嫁吴王坡，半夜起来挑水喝、挑起箩筐上株坪，好汉都怕绊倒，可见大峡谷村的贫困程度之深。驻村帮扶工作队深知，改变村里的面貌必须抓建设，抓好建设最难的就是资金。为此，驻村帮扶工作队见缝插针汇报，一门心思筹资，为该村争取了2000多万元的建设资金，确保了基础设施建设的顺利推进。

从前靠天喝水，现在自来水通到每家每户。看着哗哗流淌的山泉水，村民徐光华掩饰不住内心的喜悦。

来到现已建成吴王坡片区水厂，看着这里蓄水池、引水管网、提水设施、配水管网一应俱全，记者无法想象这么庞大的工程是如何建在山顶上

他创办的久日公司却深陷困境，从2005年开始，国内出现几家光引发剂产品ITX生产厂家，互相竞价，久日产品价格快速下滑。公司亏损，股东动荡，员工心慌，再不出手，久日将面临解散。2007年，他通过卖房、卖股票、借款等方式筹资1100万元收购股份，回归久日，成为久日公司控股股东。

赵国锋经过一年的规范管理，整理整顿，建立现代企业管理体制，有效控制生产成本，激发销售活力，久日公司重现勃勃生机：当年扭亏为盈，并从此每年保持快速增长；2012年久日公司成为行业内、天津市首家新三板挂牌企业；2013年跃居光引发剂行业国内第一；2015年成为全球光引发剂行业第一；2016年公司作为小巨人企业，参加夏季天津达沃斯论坛；2017年总生产规模超过1.5万吨，占国内光引发剂总产量的50%以上。

目前，久日公司拥有天津市光引发剂技术工程中心等现代化研发中心，公司的系列光引发剂开发及产业化项目已列入天津市重大产业化项目和自主创新项目。公司已申请国家发明专利38项，已授权22项，其中大分子光引发剂专利已通过PCT方式申请了国际专利。经过近20年发展，久

日公司资产规模近15亿元，年销售额超10亿元，年创利税过亿元，就业员工近1000人。

反哺家乡

手头有钱了，有能力反哺家乡了。当问及回乡发展时，赵国锋轻抿一口茶，笑着说，无论是在外求学、搞科研，还是辛苦创业，他一直不忘家乡。

干什么产业呢？每次回家，赵国锋都在找寻这个答案。

张家界以旅游立市，又是国家级大鲵自然保护区所在地，生态环境好。大鲵、黄姜、五棓子、杜仲、葛根等生物资源丰富。在这里发展健康、环境、医药等生物产业前景远大。

赵国锋认为，加快植物提取产业发展，是湘西地区走向新型工业化的重要途径，也是壮大区域经济实力、实现经济全面振兴的重要突破口。

选定产业，放手大干。2010年，赵国锋回到老家慈利县，投资1000万元成立了张家界久日生物科技有限公司，主营皂素深加工，就此拉开回家乡发展序幕。短短几年，企业发展迅速，员工从10多人发展到200余人，投入从1000万元增长到3亿元。

2013年，为把新项目做大做强，

赵国锋依托南开大学和京津地区的人才优势，建立高水平的自主研发团队，并组建核心团队。研发团队利用湘西地区的自然条件、土地和劳动力资源，建立规模化的种植基地，形成天然产物的种植、提取、深加工一条龙产业链。

2014年，赵国锋用1.4亿元成功收购张家界规模最大的一家植物提取加工企业——张家界奥威科技有限公司，并更名为张家界久日生物科技有限公司，开始蓬勃发展。

在天津，赵国锋可以输，在老家，我输不起。回乡发展，目的就是让家乡人民致富。对久瑞生物这个新生儿，赵国锋倾注了大量心血，凡事亲历亲为，成了工作狂，有一次，为弄懂一个工艺，他在车间一盯就是一整晚。

几年来，赵国锋在家乡的投资累计达4亿元。久瑞生物促进了当地经济的发展，为家乡人民提供了就业岗位，增加了农户收入，提升了家乡的天然产物行业技术水平。

温暖社会  
街对面有家湘菜馆，我们去吃午饭。不知不觉已到中午，赵国锋带着我们来到餐馆，在一临窗的餐桌坐

下，熟练地点了我们都爱吃的辣味菜。

到天津近30年，赵国锋变的是阅历、学识、财富，不变的是乡音，难忘的是湘菜。自这家餐馆开张后，他就成了这里的常客，家乡来人，他都到这里招待。

事业如此成功，财富亿万，赵国锋却极俭朴，穿着牛仔服、T恤衫，皮带都是地摊货。出外谈生意，背个背包就走。在吃上从不讲究，在单位就与员工一起吃食堂。

大学教授的待遇已足够过上好日子了，为啥搞产业？面对疑问，赵国锋笑着说：我希望成为一个温暖的企业家，我苦惯了，但我见不得别人苦，我希望天下人都有幸福的生活。

自有能力担负社会责任以来，赵国锋一直践行着自己的诺言。

从2010年起，赵国锋就向天津市的偏远贫困学校和全国各地受灾地区捐钱捐物。2014年开始，他与南开大学合作，创立南开大学久日化学奖学金（现为南开大学久日新材料奖学金），每年投资20万元，帮助贫困生，表彰优等生。更让人感动的是，2009年伊始，他坚持每年在赵家岗中学初中毕业生中选出2到3名，资助读高中到大学毕业，至今资助了26位贫困学子，捐助金额已达80多万元。他

的爱心仍在延续。

不仅这些，家乡的发展与建设，赵国锋也参与其中。自家的老房子不整修，可他资助村里的水利、电力、道路、村部、林场、村志、精准扶贫等建设资金已达140多万元。

吾庐独破，却安广厦千万间。赵国锋竭尽所能，回报社会，回报家乡，用自己的真诚、有为、担当，温暖着这个社会以及这个社会的人。

边吃边聊。谈及家乡发展，赵国锋真诚地建言：张家界以旅游立市，已成为响誉全球的知名旅游胜地。张家界经济的发展和腾飞，要在发展旅游的同时，扶持实体经济和龙头企业的发展。只有旅游经济与现代工业等实体经济齐头并进，当地财政才有力量对城镇进行提质升级，才能让全市人民共享改革发展成果。同时，家乡的投资环境要更优化，出台更多优惠政策，吸纳更多的大企业落户。公司今后发展的重心将逐渐转移到家乡去。

祝福家乡越来越美，越来越富裕，我愿为家乡发展贡献自己的知识和智慧。今年适逢改革开放四十周年，赵国锋手写寄语，希望我们将他的祝福送到家乡，送到170万家乡人民身边。

正在如火如荼的建设，未来的大峡谷村，是以大峡谷景区为核心，打造休闲度假项目，吸引更多的游客来此观光旅游、休闲度假。大峡谷村的计划，不仅服务好张家界旅游，三星级拱月，更多的是想通过旅游带动全部脱贫，成为脱贫攻坚的一个样本，让张家界、湖南乃至全国都知道大峡谷村脱贫之变这个脱贫样本。

市政府副秘书长、大峡谷驻村帮扶工作队队长王兆业说，驻村帮扶时间到2020年就结束了，我们还是想留下一支永远不撤走的工作队，把规划的思路长期发展下去，让乡村旅游成为乡村振兴的生力军。

## 公告

联系电话：15107447325 李慈澧

特此公告

慈利县南山坪乡中学

2018年10月8日

## 公告

联系电话：13637448855 印军

特此公告

慈利县许家坊土家族乡中学

2018年10月8日

## 公告

联系电话：13574417898

特此公告

慈利县象市镇中学

2018年10月8日

## 张家界市永定区关于开展一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位专项治理的公告

一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位存在重大食品安全风险隐患，容易滋生四风和腐败问题，影响群众生产和生活，社会反映比较强烈。根据《中华人民共和国食品安全法》、《中华人民共和国税收征收管理法》、《无证无照经营查处办法》等法律法规和市委市政府 一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位专项治理领导小组部署以及区委区政府的工作部署安排，区食安办、区食药监局、区工商分局、区税务局、区住建局和区公安分局，在全区开展 一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位专项治理工作。

对隐藏在居民小区、商业楼宇、私人会所等场所，从事 一桌餐 私房菜 等无证无照经营的餐饮单位和个人，依法纳入黑名单管理，实行信用联合惩戒，涉嫌犯罪的移送公安机关处理。

一、一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位应自本公告发布之日起，立即停止非法经营。

二、一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位的房屋提供者应自本公告发布之日起，立即停止提供非法经营场所。

三、对 一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位专项治理中查处的严重违法的单位和个人，依法纳入黑名单管理，实行信用联合惩戒，涉嫌犯罪的移送公安机关处理。

四、欢迎群众举报 一桌餐 私房菜 等无证无照餐饮单位，经查处属实的，依照《食品药品监管总局财政部关于印发食品药品违法行为举报奖励办法的通知》(食药监稽[2017]67号)等规定，对举报人进行奖励。

举报电话：12331(食药监)、12315(工商)、0744-8227642(税务)

特此公告

张家界市永定区食品安全委员会办公室  
张家界市永定区食品药品监督管理局  
张家界市工商行政管理局永定分局  
国家税务总局张家界市永定区税务局

2018年8月17日



10月6日，在福建省三明市尤溪县洋中镇桂峰村，游客在体验晒谷。

金秋时节，三明市尤溪县洋中镇桂峰村农家屋檐下和场院里晾晒着稻谷、玉米、辣椒等农产品，丰收的新华社发（王旺旺 摄）

骚扰埋头掏钱、景区更缺乏自我改革动力，行政职能部门就需要提前研判、监管到位。儿童之事无小事，细微之处更关键。学会长个儿的儿童免票线，应成为一个标尺。将理所应当的呼吁，固定为白纸黑字的规则、规定。这不仅是为三口之家减轻些许负担，更是为初谙世事的青少年做了一个好榜样。

（据新华社）